



Рис. 1. Структура бюджетної системи України з використанням елементів бюджетного федералізму

Список використаних джерел:

1. Василик О.Д. *Теорія фінансів: [навчальний посібник]* / За загальною ред. О.Д. Василика, П.М. Леоненко, П.І. Юхименко, А.А. Ільєнко та ін. – Київ: Центр навчальної літератури, 2005. – 480 с.
2. Опарін В.М. *Бюджетна система [навч. -метод. посібник для самост. вивч. дисц.]* / В. М. Опарін, В. І. Малько, С. Я. Кондратюк — К.: КНЕУ, 2000. — 206с.
3. Бечко П.К *Місцеві фінанси. [навч. пос.]* / П.К.Бечко, О.В.Ролінський – К.: Центр учбової літератури, 2007. – 192 с.

Ірина БУНІЙ
науковий керівник
к.е.н., доц. Білецька І.М.
ІФНІМ THEY

ГІРСЬКИЙ ТУРИЗМ: СВІТОВИЙ ДОСВІД ТА УКРАЇНСЬКА ПРАКТИКА

У багатьох країнах світу туризм є пріоритетним напрямом розвитку національної культури та економіки, що зумовлено його високою прибутковістю, динамічністю та позитивним соціально-економічним і культурним впливом. Туризм за своїми різновидами став невід’ємним явищем сучасного життя. Він є вагомим і визнаним чинником економічного розвитку в усьому світі. Внаслідок збільшення часу для відпочинку працюючого населення та підвищення життєвих стандартів, туристична активність має



тенденцію до зростання. Дедалі більші верстви суспільства охоплює ця тенденція.

Феноменальний успіх туризму зумовлений ще й тим, що в його основі лежить задоволення постійних прагнень людства пізнати навколишній світ. Це пізнання через туризм уможливило підвищення в багатьох країнах життєвого рівня населення, розвитку транспорту, інформаційних та інших технологій, глобалізація в цілому.

Гори завжди манили і цікавили людей, які в свою чергу покорають найвищі точки планети. В наш час популярні різноманітні види туризму, а серед них і гірський туризм.

Варто сказати, що гірський туризм є одним з найбільш розвинених видів спортивного туризму в світі. До цього туризму входить не тільки активний відпочинок у вигляді сплавів по гірських річках, катання на гірських лижах або скелелазіння, але не менш цікавий, так званий екологічний туризм, який полягає у знайомстві з місцевою природою, фауною і рослинністю. Іншими словами, гірський туризм — це прогулянка певними маршрутами, розташованими в гірській місцевості. Він є найбільш колективним видом спортивного туризму.

Актуальність даної теми полягає в тому, що на міжнародному ринку туризму, цей вид починає розвиватися з кожним роком швидше. В Україні останніми роками з'являються туристичні організації, які займаються саме гірським туризмом, організовуючи тури. Кожна країна має що представити туристу-екстремалу – це і гори, річки, моря, океан, або ж просто повітряний простір.

Питаннями розвитку гірського туризму займалися українські та зарубіжні вчені. Серед них М. Баймуратов, А. Бобкова, О. Серьогін, С. Чехович, Я. Шевченко, Н. Опанасюк, В. Цибух. А також значний внесок у розвиток гірського туризму зробили відомі українські вчені М. Орлатий і П. Каблук. В їхніх роботах проаналізовано розвиток певних видів гірського туризму в Україні, та у всьому світі в цілому.

Серед європейських держав Україна визначається найбільшим розмаїттям ландшафтних комплексів, значним історико-культурним, етнічним та генетичним надбанням. Наша країна має значні можливості для динамічного розвитку туристичної та рекреаційної галузі, розширення міжнародного співробітництва в цій сфері. Туристичний рух в Україні має давні історичні традиції. Після набуття Україною незалежності, туристичний рух, і особливо його приватний сектор, почав активно розвиватись.

Розвиток в Україні туризму, який на сьогодні перетворився на багатостороннє явище, що поєднує економічні, соціальні, культурні та екологічні аспекти, має невичерпний потенціал для постійного прогресу, тісно поєднується з багатьма галузями економіки, що зумовлює його провідне місце у соціально-економічному житті країн і народів.

Гірський туризм – економічне джерело створення нових робочих місць та отримання прибутку, розвитку інфраструктури промисловості. Світова практика свідчить про важливу роль гірського туризму, заснованого на



використанні елементів історичного народного життя, як з погляду одержання доходу, так і забезпечення умов для відтворення природного життєздатного історичного середовища. Він відіграє значну роль в забезпеченні розвитку соціально-економічних процесів у країні та є важливим елементом її загальної стратегії. Значна роль гірського туризму полягає в розвитку зовнішньої діяльності – це один із напрямків участі України в міжнародному поділі праці, як фактор розвитку зовнішньої торгівлі, як один із елементів, що формують імідж держави у фінансових і політичних колах світу. Гірськолижні курорти в Україні з'явилися давно, оскільки гірський туризм розвивається з давніх давен. На сьогоднішній день пропонуються все новіші послуги для туристів та клієнтів туристичних комплексів.

Одним з найбільш престижних цілорічних курортів України є курорт «Буковель». Цей гірськолижний курорт – найзнаменитіший туристичний комплекс Карпат, розташований поблизу с. Поляниця, Івано-Франківської області біля підніжжя однойменної гори Буковель на висоті 900 м. над рівнем моря. Найбільший і найсучасніший в Україні, значимістю європейського рівня, цей грандіозний за розмахом та якістю послуг гірськолижний курорт, спроектований з нечуваною швидкістю на основі світового досвіду та найсучасніших технологій. Завдяки вдалому розташуванню й унікальним кліматичним умовам, сніг у Буковелі випадає рано й у великій кількості, що в сполученні з раціональною й ефективною роботою по снігонапиленню і підготовці трас забезпечує прекрасне сніжне покриття, що зберігається з листопада до середини травня. Освітлення схилів дозволяє кататися у вечірній час. Лижні траси проходять на спеціально підготовлених схилах із трав'яною основою.

Відпочинок на гірськолижному курорті корисний для людей будь-якого віку. Клімат Українських Карпат, чисте повітря, джерельна вода, пейзажі, що радують око в будь-який час року, позитивно впливають на всі системи організму.

На сьогодні Карпатський туристичний регіон, з огляду на своє унікальне рекреаційно-географічне положення, розробляє масштабні маркетингово-інформаційну та інфраструктурно-інвестиційну стратегії, спрямовані на перетворення краю в один із основних осередків гірського туризму та збереження природної й етнокультурної спадщини на Європейському континенті.

Отже, економічно доцільним та перспективним є розвиток гірського туризму в Україні. Оскільки це цікавий, захоплюючий вид відпочинку, який все більше подобається людям, і постійно перебуває в розвитку, як в світі, так і в Україні. А також дає можливість виходу нашій країні на міжнародну арену туристичних послуг.

Список використаних джерел:

1. Грабовський Ю.А. і др. Спортивний туризм. Навчальний посібник / Ю. А. Грабовський. – Тернопіль, 2008. – 304 с.